



## 读《自然之道》有感

虞城县第二实验小学 五(3)班 宋冰洋

学过《自然之道》这篇课文，我的感触很多，思想上也受到了一次深刻的教育。

自然之道，必须遵循，我们人类万不可反其道而行之。

其实，在我们的日常生活中，有很多事情都是因为“不可为而为之”，最终造成了严重的后果。例如，有些司机，明知道不能超载，但为了钱财非要超载，

结果造成车毁人亡的后果；有些司机，明知不能酒后驾驶，却心存侥幸，结果撞到人，让无辜的人受到伤害；还有一些人，明知道偷东西会犯法，但还是利欲熏心，结果锒铛入狱……生活中这样的事情真是太多了。

在学校里，也有一些“不可为而为之”的事情。例如，学校明文规定，不准乱扔垃圾，但还

是有人在扔；班级规定，上课不准交头接耳，但依旧有学生影响课堂纪律；课间时间不准攀爬楼梯，依然还有学生不听话，背着老师爬……

通过学习这篇课文，我明白了凡事“可为而为之，不可为则不为之”的道理。只有这样，在我成长的道路上，才会少走弯路，勇往直前。辅导老师 刘晓丽

# 虞城 专版

商丘日报社 联合主办  
虞城县教体局

## 我们宿舍的“雷神”

虞城县第二实验小学 六(4)班 刘孟凡

每天睡觉前，我都要提醒“雷神”——张轩硕，千万不要再“打雷”。

可是，只要我们一上床，刚脱了衣服睡在床上，就不时听见有断断续续的声音传来。哎，一定是“雷神”，又在“打雷”了。

这下子，“雷神”倒是睡着了，我们呢，则全都惊醒了。一时间，“雷神”的“轰轰”声不断回响在男生宿舍里。

他的“雷声”可真是“惊天地、泣鬼神”。有时候，他的“雷声”非常奇特：有时就像飞奔的汽车在轰鸣，有时就像风儿吹出的口哨声，有时就像顽皮的小孩在唱歌……

只要他睡着了，我们男生就都别想睡了。因为他的“雷声”太响了，所以我们都被他震得睡不着觉了，即使有的舍友已经进入了梦乡，也会被他的“雷声”惊醒。

哎，真没想到，去年，我们宿舍刚走了一个“雷公”，今年又来了个“雷神”。你说，男生们是不是又要跟着“遭罪”了。

辅导老师 李春兰

## 都是瞌睡虫惹的祸

虞城县第二实验小学 五(2)班 张卓凡



同学们，你们知道吗？在我很小的时候，就拥有了一个小绰号——“瞌睡虫”。

记得小的时候，每天早晨醒来，对于我来说，都是一场噩梦。因为，我天生爱睡，总是不能自觉地醒来。每天，都是妈妈亲自来叫我。要知道，我的妈妈可是一个天生的“大嗓门”。她要是嚷起来，可是要比闹钟的声音高上数十倍。

这不，今天，妈妈又来叫我起床了。我只感觉，耳边犹如一声惊雷响起，惊得我一身鸡皮疙瘩。哎，我这个大嗓门的妈妈

啊！真拿她没办法！哎，也怪自己，怎么那么贪睡，老是睡不醒呢？

也不知老妈在我屋里都嘟囔了什么，反正不一会儿工夫，她就离开了。这下好了，“雷神”走了。管她呢，本公主就再睡会儿。

也不知道过了多长时间，一声“惊雷”在我耳边再次响起：“你咋还没起啊？难道今天你想不上学了吗？”

“妈呀，上学？今天不是星期天吗？”你看我这脑子，真的是进水了。于是，我急忙穿上衣

服，抓起书包，向学校狂奔……

谁知，我刚一进班门，所有的同学都哄堂大笑起来。“笑什么笑，难道你们自己就没有迟到过？真是‘乌鸦笑猪黑，自己不觉醒’。”我在心里嘀咕着。

同桌悄悄地塞给我一面镜子。我一照，天哪，自己的头发凌乱不堪，衣服扣子全部扣乱，真是丢死人了！难怪同学们在笑，怪谁呢？

哎，都是“瞌睡虫”惹的祸。这次，我一定接受教训，改掉贪睡的坏毛病。

辅导老师 李春兰

## 别了，十一岁

虞城县第二实验小学 五(6)班 孙硕

“孙子，送我一张大头贴！”刘诗雨猛地在我后背拍了一下，孙子？你什么时候成了我爷爷了？不管了！“要大头贴干什么？”我低头继续做着学校特有的“做之不竭”的练习册。“嘿，别做了，哥们儿的友情是第一位哦！”他捏着一根鸡毛扫了扫我的练习册，“我在干地下工作，大头贴是我贴到同学录上的。”他坏坏地笑了笑。

同学录？到写同学录的时候了吗？真的就这么告别小学又失去相亲相爱的同学了吗？

这个见证了  
我五年成长历史的地方，我的新生活是怎样的？告别十一岁我是该喜悦还是该哭泣？即将进入十二岁我又该用怎样的心情来接受新的生活呢？

我站起身，  
扭头望着窗外，

一切都过得太快，就像朱自清老先生在《匆匆》中所说的——像针尖上的一滴水滴在海里，我的日子滴在时间的河流里，没有声音，也没有影子。

回忆起模糊的冬天。最温馨的要数冬天——圣诞节。蒯智斗，张浩天，刘诗雨……昏暗的天空，白色的大地，明亮的教室里，他们伸出戴着手套的、像包子一样可爱的双手递来贺卡时，那份激动与快乐仿佛在身体中澎湃，还记得当时手捂着直冒热气的水壶，看着贺卡上一句句溢满暖流的话语，感到漫天飞雪合成了一件棉袄，披在了我的心上，暖了我的全身。

找出小时候同学们递给我的贺卡细细品味，一张张熟悉而有友好的脸仿佛又出现在眼前，我仿佛又看到了朋友们小时候的模样——穿着裙子的周迎新和周依然，扎着小辫的马迪和任瑞瑞，穿着牛仔褲的蒯智斗和刘诗雨……

合上抽屉，最后道一声：“大家十二岁快乐！”

辅导老师 李春兰

## 我真的很不错

虞城县第二实验小学 六(4)班 刘孟凡

“我真的很不错。真的，真的，真的很不错……”

这悦耳的歌声在校园里飘荡。你可别以为，我们学校是在集体学唱《我真的很不错》这首歌吗？错，我们是在学跳《我真的很不错》集体舞！

这不，刚一上课，体育老师就把我们班的几个“舞蹈教练”叫了出来。老师给他们分配了具体的任务。然后，他们就亲自过来，认领自己的“兵”，开始训练。

很高兴，我被分在班长陈炫达的名下。陈炫达教得可认真了。每一个动作、每一个眼神，都非常到位。其间，小调皮鬼王浩趁班长不注意，悄悄地做了个鬼脸，这都被细心的班长发现了。班长把他叫出来，严厉地对他说：“你可知道，你不好好学习，可要拉我们小组的后腿了。要知道，等会儿，体育老师还要分别对我们各小组进行考评呢。更何况，咱们学的这个舞蹈名字就叫《我真的很不错》。你的表现难道真的是‘很不错’吗？”你听，“我真的很不错，我真的很不错，我是真的真的真的真的，真的很不错……”

辅导老师 李春兰

